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 Герой моей семьи. 
 Я не знал свою прабабушку Сальникову (Толмачеву) Людмилу Васильевну, потому что она умерла, когда меня еще не было на свете. Но в нашей семье сохранились фотографии, военные награды, вырезки из газет, воспоминания бабушки о Великой Отечественной войне. 
 Моя прабабушка родилась 27 августа 1924 года в г. Красный Холм Калининской области. Отец ее был бухгалтером, а мать медсестрой. В семье у них было 2 дочери. Когда началась ВОВ прабабушка добровольно, по велению сердца ушла в партизаны. На тот момент ей было 16 лет. 
 В историю Великой Отечественной войны немало ярких страниц вписали партизаны Калининской области. В ее районах, занятых оккупантами, действовало свыше 20 партизанских бригад. В составе Первой Калининской партизанской бригады сражалась моя прабабушка. Их отряд назывался «Мститель».
 Немало пережила прабабушка уже во время первого своего боевого крещения. «Отряд залег в засаду… и вскоре дежурный сообщил, что по шоссе приближаются немцы, уже был слышен грохот их повозок. Потом они заметили их, завязался бой, в ходе которого партизанами было уничтожено более 20 повозок с фашистами. Было, конечно, у бабушки и чувство страха, но другое чувство- ненависть к захватчикам - взяло верх. В последующих боях прабабушка чувствовала себя гораздо уверенней.
 Однажды в июле 1942 года четырем партизанам, в числе которых была моя прабабушка Сальникова (Толмачева) Людмила Васильевна, дали задание перейти линию фронта, выявить численность немецких войск в районе деревень Малая черенка и Большая Черенка. Было решено, что в последнюю прабабушка пойдет одна, а товарищи подождут ее на опушке леса. Перед заданием партизанам разъяснили , что в деревне нет немцев, а оказалось, что они туда уже вошли, и прабабушка столкнулась с ними лицом к лицу. Стоило ей проявить какую-нибудь неосторожность и всему - конец. Но она взяла себя в руки - дошла до связной и передала ей пароль. Хорошо, что немцы не успели узнать всех жителей деревни и поэтому не обратили на девушку особого внимания. С помощью местных жителей выбиралась прабабушка из деревни в лес. 
 В феврале 1943 года Первая бригада расположившись в деревне Павлово остановила наступление фашистов. Летом и осенью 1943 года прабабушка вместе со своим отрядом принимала участие в так называемой «рельсовой войне». В том же году прабабушка становится санитаркой взвода разведки этого отряда и секретарем комсомольской организации. 
 Условия жизни для партизан в этот период складывались с каждым днем все сложнее. Продуктов не хватало, партизаны стали чаще болеть. Заболела и моя прабабушка. Ее перевезли в бригадный госпиталь. Две недели она находилась без сознания, а когда очнулась, не было сил даже самостоятельно передвигаться. В это время начались новые карательные вылазки фашистов. 
Бригада вела с ними бои почти до самого присоединения к Советской Армии- 21 июля 1944 года. Выжить и выстоять прабабушке и ее товарищам помогла крепкая партизанская дружба.
 За время действий в тылу врага бригада, в которой воевала прабабушка, разгромила 11 гарнизонов противника, 14 волостных управ, пустила под откос 130 воинских эшелонов, 2 бронепоезда, провела 178 открытых боев и крупных засад на врага, взорвала 30 железнодорожных и 135 шоссейных мостов, уничтожила 12 танков, 449 автомашин и самолетов свыше 3000 гитлеровских солдат офицеров. Именно эта бригада по боевой и разведывательной деятельности была одной из лучших в области. 
 Партизаны Калининской области внесли большой вклад в общее дело разгрома фашистских захватчиков, посягнувших на свободу и независимость нашей страны. 
  Прабабушка была отмечена 7 наградами, среди них самая дорогая ей медаль «За боевые заслуги»
 Она вернулась с войны живой. Вышла замуж. Родила 4 детей. 
Ее трудовой стаж 36 лет. Была на комсомольской работе, трудилась в управлении сельского хозяйства, 17 лет - в народном суде, судебным исполнителем. 
 Прабабушка так же была членом районного совета ветеранов. Проводила большую работу по воспитанию молодежи на лучших боевых и трудовых традициях нашего народа.  Ее часто можно было встретить в школе среди учащихся, в Доме пионеров, на школьных слетах, комсомольских конференциях. Даже на пенсии продолжала работать секретарем в управлении сельского хозяйства. 
 Прабабушка была очень добрым, приветливым и общительным человеком. Часто пела военные песни под гитару. У нее было очень много друзей.
 Она умерла в возрасте 75 лет.  
 Для каждого человека семья-это самое ценное, что есть в жизни. Человек должен не только знать своих родственников, но и знать историю своего рода. История семьи - это корни, без которых человек не может существовать.
 Теперь уже нет нашего старшего поколения, но история рода не обрывается, она продолжается в детях. А значит, и в памяти семейной. Историю творят не только герои, но и простые люди. 
 Я очень горжусь моей прабабушкой! 
 Как капля в море, как песчинка в пустыне, так и моя семья - это одна из миллионов страниц очень интересной и увлекательной книги под названием история России. 

