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Введение
   Все религии мира: ислам, христианство и иудаизм – это попытки человека познать истину Бога. Исторический интервал между христианством и исламом почти 600 лет, в Коране сведений о христианстве больше, чем о других религиях. Это вызвано тем, что христианство, иудаизм и ислам в разное время возникали в одном географическом районе мира – ближнем Востоке и среди народов евреев и арабов. Поэтому, живя веками по соседству, хорошо знали, как религиозную, так и светскую жизнь друг друга.
    Слово «ислам» означает «предание себя Богу», по-арабски «муслим», отсюда произошло русское слово мусульманин. 
    У христиан и мусульман законы очень похожи. Самое главное во всех религиях – это верить в Бога, второе – любить людей и всё, что создал Бог. Нельзя пить, много есть, обманывать, нужно почитать старших и родителей. Кто верит в Бога – побоится сплетничать и обижать людей. Христиане посещают церковь, а мусульмане – мечеть. Что в церковь, что в мечеть нужно ходить с покрытой головой и в закрытой одежде. Здания церквей и мечетей – квадратные, потому что квадрат символ земли, купол – небо. На церкви крест, а на мечети – луна. Этот символ обозначает слово Аллах, а также изображения тюльпана на мечети обозначают то же самое.
     Когда мы решили писать работу, то у нас не возникло проблемы, какую тему нам интересно исследовать, мы сразу решили сравнить семейные традиции чеченского и русских народов, поэтому тема нашей работы: «Жизнь семьи в традициях русского и чеченского народов». На уроках основ духовно – нравственной культуры народов России мы много обсуждали данную тему и нам захотелось узнать подробнее о традициях наших народов, тем более мы считаем это очень важным, так как наши народы живут рядом друг с другом. Мы считаем, чтобы наша жизнь была благодатной, мы побольше должны узнать о традициях, культуре наших народов. Тем более это важно в 2024 году, так как этот год наш Президент- Владимир Владимирович Путин объявил Годом Семьи.
Учитывая возникший интерес, мы решили изучить семейные традиции русского народа с точки зрения исторического развития и сравнить с традициями чеченского народа.  Данная тема исследования является актуальной, так как позволит более глубоко изучить вопрос об особенностях семейных отношений у русского и чеченского народов.
Цель: сравнение семейных традиций и семейных отношений русского и чеченского народов.
        Задачи: 1.Изучить семейные традиции и особенности семейных отношений чеченского и русского народов на основе исторического материала и традиций наших семей.
2.Подобрать соответствующий материал, систематизировать, сделать выводы.
Новизна работы заключается в актуализации исследования ценностей семейных традиций у разных народов и важность для молодежи и подростков в современном мире.  Мы считаем, что чем больше развивается мир, тем актуальнее в мире семейные ценности.
Культурная значимость определяется изучением и сравнением семейных традиций русского и чеченского народов, представители которых проживают в Спировском муниципальном округе, что даст возможность для лучшего понимания национальных особенностей двух народов и заложит основы толерантности и уважения к культуре каждого народа.
Глава 1 РУССКИЕ СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ
   Семья в жизни человека занимает очень важное место. В семье человек растет, развивается, формируется его характер. Важную роль в формировании личности человека играют традиции семьи. К сожалению, многие современные семьи живут не дружно, редко собираются вместе, забывают о своих родителях, - у них нет совместных занятий. Отсутствие традиций в семье ведет к разобщению людей, даже самых близких. Это доказали наши предки в прошлом, сто ссоры и распри приводят к гибели и разрухе.
1.1. Семейные традиции в исторической России и их отголоски в современном обществе
С древних пор на Руси чтили и оберегали свои традиции.
Свод русских традиций, которые почитались до революции в каждой семье:
· Знать свой род. В каждой дворянской семье обязательно составлялось генеалогическое древо и подробная родословная, а также всевозможные истории из жизни предков. В наше время эта традиция возрождается.
· Почитание памяти умерших родственников, уход за местами их захоронений. Эта традиция сохранилась.
· Уважение к старшим, а также уход и постоянная забота о пожилых родителях. В России за редкими исключениями и сейчас дети до последнего дня заботятся о своих родителях. 
· Венчание молодожёнов и крещение младенцев. В настоящее время обе эти традиции также очень популярны.
· Родовые имена. Традиция называть сына в честь дедушки, а дочь в честь бабушки или даже родителей, как и многие другие, свидетельствует о почтении к своему роду. Во многих семьях, мы и сейчас можем встретить такие «семейные имена».
· Присвоение ребёнку отчества в нашей стране всегда было и есть одной из важнейших семейных традиций русского народа. 
· Формирование профессиональных династий. Часто по наследству передавались и передаются такие профессии, как учителя, военные, врачи, священники. 
· Хранение вещей, принадлежащих далёким и не очень предкам (украшения, шкатулки, сундуки, столовые приборы, ремесленные изделия…). И сейчас эта традиция не забыта.
· Семейное чтение - традиция, которая давала дополнительную возможность к общению членов семьи. Сейчас во многих семьях эта традиция, к сожалению, забыта.
· Хлебосольство. На Руси долгое время существовала традиция пригласить к себе в дом проезжего или прохожего, накормить и напоить его, дать отдохнуть. Денег за это никогда не брали. В наше время так поступают не везде и не всегда.
1.2.Семейное воспитание в историческом контексте развития России
Семейное воспитание и семейные отношения в России уходят корнями в духовные и религиозные традиции государства. Одним из основополагающих регуляторов взаимоотношений между членами семьи являлась христианская вера.           
 Семейно-брачные отношения до Крещения   Руси регулировались нормами обычая, и государство вообще не вмешивалось в эту область. Заключение брака осуществлялось путем похищения невесты женихом ("умычка"). В Повести Временных лет этот языческий способ заключения брака приписывается древлянам, радимичам и некоторым другим племенам. Молодежь из разных сел собиралась на берегах рек и озер на игрища с песнями и плясками, и там женихи "умыкали" невест. Крещение, принесло на Русь многие нормы византийского права, в том числе касающиеся семейно-брачных отношений. Семья находилась под покровительством православной церкви, вот почему семейно-брачные отношения регулировались в основном нормами церковного права.  Брачный возраст устанавливался по византийским законам в 14—15 лет для мужчин и в 12—13 лет для женщин. Христианство запретило практиковавшееся на Руси   многоженство. Состояние в браке становится препятствием к вступлению в новый брак.  Устав князя Ярослава грозил церковным домом (заточением в монастырь) юной жене, из-за которой мог пошатнуться предшествующий брак мужчины. Последнему предписывалось жить со старой. Совершение брака после Крещения Руси должно было происходить в форме церковного венчания. 
В XVI веке основным документом, регулировавшим семейные отношения, являлся «Домострой». Роль жены и матери в Домострое оценивалась высоко. Жена являлась регулятором эмоциональных отношений в семье, она же отвечала за семейную благотворительность. 
Обязанность главы семьи – забота о благосостоянии дома и воспитании, в том числе и духовном, его членов. Жена обязана сама заниматься рукоделием и знать всю домашнюю работу с тем, чтобы учить и контролировать слуг. Кроме того, она занимается воспитанием и обучением дочерей (обучение сыновей – обязанность отца). Все решения, связанные с «домовным строительством», муж и жена принимают совместно. Они   должны обсуждать семейные проблемы ежедневно и наедине.
Любовь   к детям в Домострое рассматривается  как  чувство вполне естественное, так же как и забота об их  телесном благополучии,  менее распространенной считается забота о духовном развитии чад. Однако по своему положению в семье они ближе к слугам, чем к родителям. Главная обязанность детей – любовь к родителям, полное послушание в детстве и юности и забота о них в старости. Избивающий родителей подлежит церковному отлучению и смертной казни. 
На рубеже XX-XXI веков заметное распространение получили так называемые внебрачные семьи (фактические браки, материнские семьи). Исследователи считают, что в силу стабильности и преемственности традиций и социальных ролей, именно традиционная патриархальная семья выполняет задачи социализации наиболее успешно. С другой стороны, в традиционной семье «самость» отдельного члена если не игнорируется, то, по крайней мере, рассматривается как второстепенное условие благополучия семьи и допускается, лишь в пределах, определенных нравственно- этическими нормами не только данной семьи, но и той социальной группы, к которой семья себя причисляет. 
В современном обществе происходит смена приоритетов в сторону ориентированности не на семью, а на индивида. Одна из наиболее обобщенных концепций, обосновывающих малодетность,- смена акцентов в системе "общество – семья - человек". Если раньше доминантными были интересы семьи, то теперь отдается предпочтение индивиду, что влечет неизбежное изменение ориентаций личности на внесемейные ценности. Также значительно уменьшилось количество детей в семье. Типичная современная семья - муж, жена, один-двое детей. Наряду с уменьшением числа членов семьи изменяется и характер взаимоотношений между ее членами. Большая экономическая самостоятельность супругов ведет к равноправию и большей самостоятельности каждого из них. Ослабление эмоциональных связей сопровождается ростом числа разводов, дети лишаются полноценного родительского воспитания, что, конечно же, ведет к возникновению новых проблем в обществе. Кроме того, отмечается увеличение внебрачных союзов, где семья предстает как отдельная ячейка общества, но, в, то, же время, не является правовым институтом. Трансформация семьи влияет и на взаимоотношения между родителями и детьми. Прежде всего, это проявляется в том, что решение родителей имеет все меньший вес в деле заключения браков их детьми, дети перестают быть носителями семейных традиций. Социальные условия позволяют им и без опоры на традиции семьи утвердиться в обществе. 
Таким образом, мы видим, что семейные ценности утрачивают свою значимость, новые формы семейных отношений лишают семью возможности выполнять все  функции, что сказывается на обществе.
Глава 2. Чеченские семейные традиции
В отличие от русских семей, исламское общество живет по – другому. Хотя также встречается с подобными проблемами, но, как представляется, в меньшей степени. Архаика ислама в данном случае играет положительную, сдерживающую роль в сфере сохранения традиционных ценностей, приоритета воспитания над образованием. Огромные пространства исламского мира с его оригинальным мировосприятием сущего не позволили цивилизованному сообществу окультурить мусульманство, вследствие чего оно смогло сохранить себя и свою религию. В священном Коране неоднократно говорится о почитании родителей, родственников. 
Заслуживает внимания рассмотрение вопроса о роли и месте семьи, о семейных отношениях в исламе. Основная тема всех религий - дети, воспитание. Вы знаете, о чем говорят мусульмане в предмечетье перед тем, как войти в зал для молений? О детях и внуках, только о них - оценки, характеристики, взаимный обмен мнений по поводу их воспитания. Воспитательный потенциал ислама огромен. Священный Коран - это настольная книга воспитания. В Коране наибольшей силы исполнены заповеди милосердия. Непреложный закон справедливости, нравственный долг мусульман: поступай с другими так, как хочешь, чтобы и с тобой поступали. Мухаммед проповедовал честность и искренность в поступках. «О, купцы! - говорил он, - ложь и обман сродни торговле; очищайте же ее милостыней, отдавайте сколько-нибудь на дело милосердия, не пользуйтесь нуждою другого, чтобы купить у него за бесценок; лучше избавить его от нищеты; не смотри гневно на ближнего и не ходи по земле нахально: потому, что самый неблагодарный из всех голосов есть голос осла». Дети являются целью, результатом жизни человека, они делают нас счастливыми, а порой и несчастными. Это все связано с семейными отношениями, какие ценности заложены в семье, с хорошим воспитанием детей и формированием у них благочестивого поведения, Родители должны заниматься воспитанием своих детей, а если они не уделяют этому должного внимания, то дети становятся бедствием, несчастьем, и постоянной заботой, лишающей сна и покоя. Каждый родитель несет ответственность за воспитание своих детей. Важным условием хорошего воспитания детей в семье считается создание положительной психологической атмосферы, чтобы дети чувствовали, что они желанные в семье, что их любят, им доверяют, ими гордятся. Психологический климат в семье основа духовного и физического здоровья детей, этому вопросу очень серьезное внимание уделяется и в исламе.
Родители должны использовать такие приемы воспитания, как совместная игра, общение, похвала, поддержка, пример и другие. Любовь к детям, уважение, высокая оценка и доверие являются мудрыми и успешными приемами воспитания, используемые и в народной педагогике, и современной культуре воспитания. В исламской литературе описан такой пример, что пророк Мухаммед любил детей и часто играл с ними. Он выстраивал в ряд сыновей своих родственников, а потом говорил им: «Кто добежит до меня первым, получит то-то!» - после чего все бросались к нему наперегонки и прыгали к нему на шею, а он их целовал. Примером для многих отцов и дедов на все времена в воспитании детей был Мухаммед. Однажды он вышел из дома, неся на руках сына Хасана, затем поставил его на землю и начал молиться. Мальчик же взобрался к нему на спину и оседлал его. Мухаммед подождал, пока сын наиграется, а затем продолжил молитву. В исламе считается, что так и должен вести себя мусульманин со своими детьми, общаться с ними, проявлять к ним доброту и нежность.
Главной ценностью для мусульманина является его семья. Существуют определенные отношения между родителями и детьми, мусульманин с большим уважением и почтением относится к старшим, родственникам и родителям. Приведем ряд хадисов, подтверждающих это:
· Рай находится под ногами ваших матерей.
· Если одновременно позовут тебя отец и мать, то прежде подойди к матери.
· Слушайте слово старших.
· Уважайте женщин, они ваши матери, жены и сестры.
· Навещайте своих родичей.
Описывается такой случай из жизни Мухаммеда, что однажды к нему пришел какой-то бедуин, который сказал: «Разве вы целуете своих детей? А мы не целуем их» - на что Мухаммед ответил: «Что же я могу сделать для тебя, если твое сердце лишено милосердия?» Мухаммед, когда к нему приходили его дети, он вставал к ним навстречу, приветствовал и целовал. Дети отвечали ему взаимностью. Мусульмане не должны встречать своих детей хмурыми, сердитыми проявлять сухость и говорить им грубые слова. Дети в исламе, как сказал о них поэт, являются частичками наших сердец. Важное место в исламе, рассматривая семейные отношения, отводится вопросам материального благополучия детей. Ислам объявляет расходы на семью и детей наилучшим способом траты денег. В одном из хадисов сообщается, что лучшим динаром, который может истратить человек, является тот динар, который он потратит на своих детей.
В исламе покинуть детей, оставить их без средств существования, обречь их на нужду и гибель большое преступление. Поэтому даже если мужчина разводится с женой, он обязан заботиться о ее материальном благополучие. Если же случается, что отец забывает свои родительские обязанности, то это относится к числу тягчайших грехов и влечет за собой суровое наказание. Мать же, давшая жизнь ребенку, никогда не оставит его. Дети в исламе всю свою жизнь чувствуют заботу своих родителей, ибо только в семье, в родительском доме они получают сочувствие, поддержку, любовь и теплоту родных сердец.
Серьезное внимание в исламе отводится вопросам отношения детей к своим родителям. Это отношение основывается на почитании, уважении, признательности к своим родителям. Хорошее отношение к родителям рассматривается как одно из достоинств человека. В Коране отводится высокое место родителям, где сказано, что если один из них или оба состарятся, лишатся сил, то не кричи на них, не груби, а говори им достойные слова и проявляй по отношению к ним смирение и милосердие. В Коране дается наставление мусульманам, что они должны думать о своих родителях, заботиться о них, делать им приятное, радовать их своими делами, материально поддерживать, не перечить, не обижать, не оставлять одних, не ослушиваться.
 Особую почтительность в исламе отводится матери, в одном из хадисов сказано: мама самый дорогой человек на земле, она всегда готова пожертвовать собой ради детей. 
Персидский поэт XV века А.Джами писал об этом так:
«Не забывай, кто б ни был ты, что матерью рожден,
Что теплым молоком груди был в детстве напоен,
Что в час напасти и беды, терзаясь и томясь,
Она, как рыба без воды, душой к тебе рвалась...
Всю жизнь с начала до конца в дар принесла тебе,
И словно вещая звезда она в твоей судьбе.
Ты мать родную защити! Всю славу и почет
Сложи ковром на том пути, каким она пройдет.
Стань пылью домочадцев ног ее скорей и путь ей облегчай...
Ведь ноги наших матерей идут дорогой в рай!»
Мусульманин не ограничивается проявлением доброты по отношению к своим родителям, жене, детям, но точно также относится и к своим родственникам, поддерживая с ними крепкие родственные связи. В Коране проявления доброты, уважения к родственникам на шкале семейных отношений ставится на второе место после родителей. Это соответствует природе человека, который склонен проявлять доброту, заботу, уважение по отношению к близким. Основа социальной солидарности закладывается в семье, а потом уже распространяется на все общество. В Исламе разрыв связей с родственниками является большим грехом. Объясняется же это тем, что причиной разрыва родственных связей является несправедливость, которая порождается завистью, высокомерием, элементарным невежеством. Пророк Мухаммед поведал, что Аллах сказал: «Я сотворил родственные связи, и я награжу того, кто станет их поддерживать, а того, кто будет их порывать, я отделю». Эти слова указывают на то, что те, которые стремятся сохранять родственные связи, получат награду и почет, а другие окажутся униженными и злосчастными.
Человек сохраняет связи со своими родственниками и ни богатство, ни жена, ни дети не могут отвлечь его от проявления заботы и доброты по отношению к своим родственникам и близким и оказания им уважения и помощи. Человек в исламе проявляет высшие нравственные качества по отношению к своим родственникам и не ждет, что ему ответят тем же.
Согласно мусульманским обычаям мужчина может иметь до четырех жен, если в состоянии их содержать. Для мусульманина многоженство - норма. Оно было на Кавказе и в Средней Азии всегда. Иметь четырех жен учит Коран. Условий два: уделять всем супругам равное внимание и обеспечивать их материально. Даже официальная регистрация брака в загсах появилась на Кавказе только в середине 1960-х годов. До этого все решали национальные обычаи. Но и потом многоженство существовало неофициально, нередко мусульманин регистрировал одну жену, а жил с двумя-тремя. 
Ранее существовавший обычай заранее договариваться о свадьбе своих детей с целью породниться кланами, теперь практически отсутствует.  
Если юноша приглашает девушку на свидание, она должна прийти или с подругой, или с младшей сестрой, нельзя на свидании уединяться, до свадьбы юноша не имеет права прикасаться к девушке.  Особое значение имеет подарок: можно без дальнейших обязательств брать конфеты и цветы, приняв дорогой подарок (золотое украшение) девушка как бы дает согласие принять предложение юноши и стать его женой. Свадьбы без согласия невесты не должно быть. Однако, чаще всего судьбу девушки решают ее родители. Девушка если не хочет выходить замуж, может убежать с любимым ею юношей из дома. Девушки из чеченских семей сами назначают величину калыма, чаще всего, это не более тридцати тысяч рублей. Выйдя замуж, она уходит в дом мужа. Если он младший сын, то она навечно обрекает себя на совместную жизнь со свекровью.
Роль, которая отводится женщинам в этих привязанных к традициям обществах, в основном второстепенная, женщины выполняют львиную долю домашней работы. В присутствии мужчин они должны вести себя тихо и есть за отдельным столом. Правила похищения, которые знает наизусть большинство чеченских женщин: если ей не удастся убежать до наступления утра, она не сможет избежать брака. Если незамужняя чеченская женщина проводит ночь в доме мужчины, ее автоматически считают его женой.  Если девушку украли, но ни она ни ее родители не согласны на этот брак, ее забирают домой, а кто ее украл, выплачивает деньги. Кроме того, деньги должны выплатить и его друзья, которые принимали участие в похищении невесты. 
Выдана замуж на традиционной чеченской свадебной церемонии, на которой она в одиночестве на протяжении нескольких часов простояла в углу в доме своего жениха, не имея возможности ни слова сказать, ни сесть в присутствии старших.  На свадьбе не должно быть родственников невесты. Если на свадьбе к ней подходят друзья мужа или родственники, она должна молчать до тех пор, пока они не предложат ей денег.
В традиционной мусульманской культуре ее будущее как молодой разведенной женщины уже определено. Она вправе выйти замуж только за разведенного мужчину либо стать второй женой.
 Чеченские девушки растут в строгих семьях. Им хочется настоящего мужчину, которого они смогут уважать. Из всех чеченских традиций правила, касающиеся ухаживаний и женитьбы, являются наиболее строгими.
2.1.Аят (араб. – знак, чудо) – мельчайшая структурная единица Корана, знамение, назидание, доказательство, чудо. Аятами называются и коранические стихи. В Коране это слово упоминается 382 раза. В качестве Божественных знамений (аятов) называются различные природные процессы и объективные события, которые подчинены определенным закономерностям. Коран призывает к размышлению над сущностью этих событий, которые должны привести каждого здравомыслящего человека к осознанию того, что они не могут возникать и происходить из ничего. Следовательно, все эти процессы являются знамениями (аятами) подтверждающими мысль о существовании Творца. Знамениями (аятами) называются также все Божественные откровения, которые ниспосылались пророкам. Все коранические аяты по своему содержанию разделяются на несколько категорий.  Относительно того, сколько именно имеется аятов в Коране, существуют различные мнения. Самым распространенным является утверждение о том, что там содержится 6600 аятов, но некоторые считают, что их 6204, 6214, 6219, 6225 и 6236.
Основным мусульманским обычаем является проведение аятов.
Аят с арабского означает «молитва». В жизни каждого чеченца необходимо проводить четыре основных аята:
1.  «Исем туе» (аят по случаю рождения ребенка). До 40 дней нельзя ребенка никому показывать, только после аята ребенок получает имя и защиту Бога.
2. «Никах» (аят по случаю женитьбы или замужества). 
3.  «Курмандык» (аят жертвоприношения).
4.  «Ясинь» (аят по случаю погребения). 
1,2 и 4 аяты – обязательные в жизни человека. А Третий аят зависит от состоятельности семьи, проводят его редко, он направлен на благополучие семьи, здоровье детей, успешности в учебе. Кроме того, рекомендуется проводить аяты хотя бы один раз в год для того, чтобы прочитать молитвы, посвященные памяти ушедших из жизни близких, достатку в семье, здоровью родных. В некоторых чеченских семьях сохранилась такая традиция – каждый год в доме проводить аят.
2.2.«Исем туе» (аят по случаю рождения ребенка)
Сразу после рождения ребенка ему в правое ухо читают «азан», чтобы, как сказано в хадисе, сатана не смог навредить ребенку, а в левое ухо младенцу читают «икаму», затем богобоязненный, добрый человек протирает десна ребенку разжеванной мякотью спелого финика. Основным муcульманским обычаем является проведение аятов. Аят с арабского означает "молитва". В жизни каждого башкира необходимо проводить три основных аята: 1. "Исем туе" (аят по случаю рождения ребенка). До 40 дней нельзя ребенка никому показывать, только после аята ребенок получает имя и защиту Всевышнего. 2. "Никах" (аят по случаю женитьбы или замужества). 3. "Курмандык" (аят жертвоприношения). 4. "Ясин" (аят по случаю погребения). 1, 2 и 4 аяты – обязательные в жизни человека. А 3 аят зависит от состоятельности семьи, проводят редко, он направлен на благополучие в семье, здоровье детей, успешности в учебе. Кроме того, рекомендуется проводить аяты хотя бы один раз в год для того, чтобы прочитать молитвы, посвященные памяти ушедших из жизни близких, достатку в семье, здоровью родных. В некоторых башкирских семьях сохранилась такая традиция - каждый год в доме проводить аят.Основным муcульманским обычаем является проведение аятов. Аят с арабского означает "молитва". В жизни каждого башкира необходимо проводить три основных аята: 1. "Исем туе" (аят по случаю рождения ребенка). До 40 дней нельзя ребенка никому показывать, только после аята ребенок получает имя и защиту Всевышнего. 2. "Никах" (аят по случаю женитьбы или замужества). 3. "Курмандык" (аят жертвоприношения). 4. "Ясин" (аят по случаю погребения). 1, 2 и 4 аяты – обязательные в жизни человека. А 3 аят зависит от состоятельности семьи, проводят редко, он направлен на благополучие в семье, здоровье детей, успешности в учебе. Кроме того, рекомендуется проводить аяты хотя бы один раз в год для того, чтобы прочитать молитвы, посвященные памяти ушедших из жизни близких, достатку в семье, здоровью родных. В некоторых башкирских семьях сохранилась такая традиция - каждый год в доме проводить аятОсновным муcульманским обычаем является проведение аятов. Аят с арабского означает "молитва". В жизни каждого башкира необходимо проводить три основных аята: 1. "Исем туе" (аят по случаю рождения ребенка). До 40 дней нельзя ребенка никому показывать, только после аята ребенок получает имя и защиту Всевышнего. 2. "Никах" (аят по случаю женитьбы или замужества). 3. "Курмандык" (аят жертвоприношения). 4. "Ясин" (аят по случаю погребения). 1, 2 и 4 аяты – обязательные в жизни человека. А 3 аят зависит от состоятельности семьи, проводят редко, он направлен на благополучие в семье, здоровье детей, успешности в учебе. Кроме того, рекомендуется проводить аяты хотя бы один раз в год для того, чтобы прочитать молитвы, посвященные памяти ушедших из жизни близких, достатку в семье, здоровью родных. В некоторых башкирских семьях сохранилась такая традиция - каждый год в доме проводить аятОсновным муcульманским обычаем является проведение аятов. Аят с арабского означает "молитва". В жизни каждого башкира необходимо проводить три основных аята: 1. "Исем туе" (аят по случаю рождения ребенка). До 40 дней нельзя ребенка никому показывать, только после аята ребенок получает имя и защиту Всевышнего. 2. "Никах" (аят по случаю женитьбы или замужества). 3. "Курмандык" (аят жертвоприношения). 4. "Ясин" (аят по случаю погребения). 1, 2 и 4 аяты – обязательные в жизни человека. А 3 аят зависит от состоятельности семьи, проводят редко, он направлен на благополучие в семье, здоровье детей, успешности в учебе. Кроме того, рекомендуется проводить аяты хотя бы один раз в год для того, чтобы прочитать молитвы, посвященные памяти ушедших из жизни близких, достатку в семье, здоровью родных. В некоторых башкирских семьях сохранилась такая традиция - каждый год в доме проводить аят
Основным муcульманским обычаем является проведение аятов. Аят с арабского означает "молитва". В жизни каждого башкира необходимо проводить три основных аята: 1. "Исем туе" (аят по случаю рождения ребенка). До 40 дней нельзя ребенка никому показывать, только после аята ребенок получает имя и защиту Всевышнего. 2. "Никах" (аят по случаю женитьбы или замужества). 3. "Курмандык" (аят жертвоприношения). 4. "Ясин" (аят по случаю погребения). 1, 2 и 4 аяты – обязательные в жизни человека. А 3 аят зависит от состоятельности семьи, проводят редко, он направлен на благополучие в семье, здоровье детей, успешности в учебе. Кроме того, рекомендуется проводить аяты хотя бы один раз в год для того, чтобы прочитать молитвы, посвященные памяти ушедших из жизни близких, достатку в семье, здоровью родных. В некоторых башкирских семьях сохранилась такая традиция - каждый год в доме проводить аятИмя ребенку чеченцы давали через несколько дней после рождения. Оставлять его без имени дольше считалось опасным, так как он мог заболеть. Обряд наречения имени - исем кушу, ат салу, атату проводился с приглашением муллы и почтенных старцев — родственников, соседей. Сама церемония заключалась в следующем: младенца на подушке подносили к мулле, и он, читая выдержки из Корана, несколько раз громко произносил имя новорожденного и тут же делал запись в книге регистрации новорожденных. 
Церемонию наречения имени завершало угощение — аш. Это было единственное застолье, куда приглашались мужчины, да и то в основном пожилые. Более многолюдным был званый обед для женщин, который проводили иногда вслед за угощением мужчин. Женщины всегда приходили с подарком для новорожденного. Приносили отрез материи, мыло, платок и т.д.
Отличительным признаком таких застолий являлась подача "масла младенца" — бәби мае, которое могло быть просто масло, либо масло с медом, либо масло, перемешанное с сухим творогом особой обработки, - тура, корт. Торжества, угощения назывались исем туе — "праздник имени", бәби ашы — "угощение (по поводу рождения) ребенка", бәби мае — "масло младенца", нәнә котлык - "поздравление младенца" и т.д.
2.3.«Никах» (аят по случаю женитьбы или замужества).
	По Закону Ислама, Никах – это очень ответственный шаг и важное мероприятие в жизни молодых и их родителей, которые переживают за них с самого рождения. В то же время такой обряд не имеет юридической силы перед государством. Поэтому после чтения никаха супругам необходимо зарегистрировать свои отношения в ЗАГСе. Мусульманская свадьба по шариату – брак между женщиной и мужчиной, который основан, в первую очередь, на принципах гласности. Ислам не одобряет, когда девушка и парень живут вместе и при этом скрывают свои отношения, что является грехом. Необходимо, чтобы родные люди и общество обязательно признали и приняли новую семью.
Произношение  молитвы 
Никах читается только мусульманам, т.е. мужчина обязательно должен быть совершеннолетним мусульманином и не попадать под категорию махрам (близкий родственник, за которого женщина не имеет права выходить замуж по причине их родства), невеста может принять ислам - это на её усмотрение. Мужчинам разрешено жениться только на мусульманках, христианках и иудейках. Обычно хазрат (уважительное обращение к человеку с высоким религиозным статусом) просит их при свидетелях и гостях произнести молитву "Ля Иляха Илля-Ллах, Мухаммад Расулю-Ллах" (смысл: Нет Божества кроме Единого Бога Аллаха и что Мухаммад посланник Аллаха). Если по какой-либо причине произнести на память тяжело, хазрат просит повторить за ним эту молитву.
1. Согласие родителей
Со стороны девушки должен присутствовать как минимум один родственник мужского пола (может выступить отец или дядя по отцовской линии, или брат). В лучшем случае, должны присутствовать родители с обеих сторон, так как без их обоюдного согласия никах не может быть, если же они не могут присутствовать по уважительным причинам, хазрат должен быть уведомлен их согласием (в письменном виде или должны подойти до того) заранее. Хазрат спрашивает у родителей, не против ли они брака молодоженов, на что родители всегда с улыбкой отвечают, что не против. Ведь для них это радость жизни.
2. Подарок невесте
Необходимость выплаты махра - свадебного подарка со стороны жениха невесте (на выбор невесты). Жених заранее приобретает подарок невесте, и чаще всего, таким подарком бывает какое-то золотое украшение для девушки (серьги, кольцо, подвеска, браслет и т.п.). Хазрат просит жениха показать махр (подарок) свидетелям, гостям и подарить его невесте. Помимо этого, будущий муж обязуется выполнить любое пожелание невесты в будущем.
 Свидетели на никахе
Свидетелями (шахидами) на никахе могут быть либо двое мужчин, либо мужчина и две женщины (в исламе голоса только двух женщин приравниваются к одному мужскому). Всеми свидетелями женщины не могут быть, в противном случае такой брак будет считаться недействительным. В свидетели берутся как минимум двое мужчин. Свидетели должны быть зрячими и понимать язык, на котором ведется бракосочетание. Они могут оказывать, при возможности, помощи молодой паре в конфликтных ситуациях, если молодые обратятся к ним с такой просьбой. Нельзя брать в свидетели своих родителей и “обмениваться” родителями тоже нельзя, потому что после никаха родители жениха для невесты становятся второй мамой и папой. 
Согласие молодоженов
Обоюдное согласие на женитьбу и право свободного выбора жениха и невесты. 
2.4.«Курмандык» (аят жертвоприношения).
Жертвоприношение(курбан) – это предусмотренный Шариатом обряд, который совершает мусульманин в определенное время, намереваясь тем самым приблизиться к Всевышнему Аллаху и добиться его довольства. При этом режут верблюдов, крупный или мелкий рогатый скот.
2.5.«Ясинь» (аят по случаю погребения).
	Процесс погребения у башкир состоял из нескольких этапов:
· К человеку, страдающему от сильной болезни и находящемуся на грани смерти, приглашают муллу, он возносил молитву из Корана. Считалось, это облегчает муки и отгоняет нечисть.
· Усопшего располагали на твердой поверхности, руки вытягивали вдоль тела. На грудь поверх погребального одеяния укладывали лист бумаги с молитвой. Покойных опасались и приставляли к ним специальную охрану. С похоронами никогда не затягивали, от тела старались избавиться в кратчайшие сроки. Например, если человек скончался после обеда, погребение проводилось в первой половине следующего дня.
· В процессе обмывания участвовало от четырех до восьми человек. Их впоследствии одаривали дорогими презентами. Вначале осуществляли ритуальное омовение, затем тело мыли, обливали водой и насухо вытирали. После этого покойного оборачивали в три слоя савана, пошитого из крапивной или конопляной материи. Между слоями вставляли листочки с аятами из Корана.
· Саван перевязывали тканевыми полосками в области головы, на коленях и поясе. Женщин до оборачивания материей одевали в штаны и нагрудник, на голову повязывали платок.
· Покойного выносили ногами вперед, чтобы он не вернулся в дом. Всем, кто обещал молиться за усопшего, дарили скот или деньги. Когда до погоста оставалось сорок шагов читали специальную молитву – йыназа намаз. В могилу опускали с помощью полотенец, нишу прикрывали досками, чтобы земля не попала на тело.
· После погребения все садились вокруг могильного холмика, имам читал молитву, нищим раздавали милостыню. Заключительным этапом похорон становился поминальный обед. Его проводили в день погребения, на третьи, седьмые и сороковые сутки. Также стол накрывали на годовщину.
· Помимо национальных яств, обязательно готовили жареные блюда, поскольку башкиры верили, что подобный аромат отгоняет нечисть. На первых поминках после завершения обеда вновь раздавали милостыню всем, кто принимал участие в погребении. Вручали рубахи, нагрудники, мотки ниток и т.д.
Глава3.Процедура проведения аятов
Подготовка к аяту начинается заранее. Хозяева должны заранее пригласить родственников, пожилых людей. Гостей созывают обычно днём с расчётом - на обед. Хозяева должны определиться с днём (обычно выходной) и временем проведения застолья (около обеда чаще), для того ещё надо договориться с человеком, который будет читать суры из Корана. Это может быть мулла или просто знаток священной книги. Может быть абыстай (женщина, знающая и умеющая читать на арабском), кто свободен и может присутствовать в данный день. Приглашаются гости. Преимущественно родственники близкие, у татар обычно их много, потому самые близкие - обязательно, остальные - зависит от финансовых возможностей хозяев и причины созыва застолья. Соседи ближние - так же зовутся. Подруги-друзья, но они конечно верующие должны быть, мусульманами. Другой веры, нации зовутся на застолье, им не возбраняется сидеть за столом, это нормально, но встречается редко. Никто не настаивает.
Гости начинают приходить уже за час примерно, женщины предлагают помощь, но обычно помощниц и так хватает, потому женщин старшего возраста  усаживают так же за стол, где они и ведут свои разговоры, пока не соберутся все. Дедушки к назначенному времени приходят и когда все в сборе - начинается религиозная часть. Чтец (он, по сути, самое главное лицо на застолье) читает суры из Корана, все внимательно слушают, никакого шушукания не бывает, помощницы на кухне стараются тихо работать. Хозяева дома находятся за столом или рядом в комнате (если там места мало или нужно подсказывать помощницам: что и где. В доме должно быть чисто и уютно, чтобы молитва поглотила всю негативную энергию дома. Во время аятов ни в коем случае нельзя допустить, чтобы на столе присутствовал алкоголь, это грех. Для приготовления супа необходимо мясо животного или птицы (но не свиньи), которое нужно заранее сварить и мелко накрошить (обычно рано утром), бульон должен быть прозрачным и наваристым. За  день-два делается домашняя лапша, сейчас некоторые хозяйки могут купить в магазине готовую лапшу, но это совсем не то. (магазинная будет отличаться вкусом, быстро разваривается). При изготовлении лапши использует только муку, яйца, горячую воду и соль. Тесто нужно долго замешивать, убирать его в пакет минут на 20-30. Затем раскатываются круги из теста, нужно дать им высохнуть, но не пересохнуть. Потом лапшу очень тонко нарезать и высушить. Во время подачи супа обязательно наличие курута. Курут – это традиционный башкирский кисломолочный продукт, который обладает способностью нейтрализовать последствия потребления большого количества жира. При изготовлении курута используют молоко и обрат (50:50), молоко выливается в 10-литровую кастрюлю и убирается в теплое место (печь), где выстаивается одну неделю. Образовывается масса, которую нужно аккуратно убрать в кастрюлю, сыворотку слить. Эту молочную смесь в течение трех дней размешивать, чтобы процесс окисления массы продолжался. Затем кастрюлю ставят на медленный огонь, доводят до кипения при непрерывном помешивании (1,5-2 часа). Остывший продукт перелить в банки. Многие этот продукт (курут) употребляет для снижения давления, и нормализации кислотности в желудке. 
На аят люди одеваются как на праздник (у мужчин тюбетейка на голове, а у женщин – красивый платок, закрытые руки, шея).Стол должен быть  покрытым скатертью, на нем стоят солонки с солью, и люди, находящиеся за столом, после молитвы должны взять щепотку соли в рот. А вот в некоторых районах на столах вместо соли ставят изюм. Почему? Возможно, изюм был дороже соли, и у каждой местности свои традиции и обычаи, так уж заведено. Мулла произносит молитву, недопустимо разговаривать и перебивать его. После молитвы скатерть со стола убирается, и члены семьи должны прижать её к себе. Считается, что она освящена и заряжена положительной энергией. После молитвы, прочтенной муллой, раздается «хаир» (милостыня) в виде платков, отрезов ткани, денежных монет.
Отдавать «хаир» нужно правой рукой, брать лучше левой рукой ( потому что она более близко расположена к сердцу) – этим вы как бы приманиваете деньги ближе к себе, к сердцу. Сначала «хаир» нужно дать мулле, затем матери, а потом мужчинам и остальным женщинам. Как только «хаир» роздан, нужно произнести слово «тамам» (означает «я закончил»). Следующая процедура – омовение рук. А в это время на кухне, пока мулла читает молитву, начинается приготовление супа. Процедура приготовления супа тоже непростая, в его готовке принимают участие 3-4 женщины (снохи). Сначала в кипящий бульон опускается лапша. Быстро размешивается, чтобы лапша не свернулась в комки. Варится на медленном огне минут 10-15, всё время помешивается. Обычно готовят такой суп в больших емкостях (15-20-литровых кастрюлях). Убирается кастрюля. Готовится эмалированный таз, куда по порядку закладывается такие продукты, как нарезанное мелкими кусками мясо, томленное на снятом жире от бульона, лук, шурпа с лапшой. Все это перемешивается и подается на стол. Конститенция  супа – не жидкая. Обязательно такой суп подается в 2-х тазах: 1-для мужчин, 2- для женщин. Мужчина разливает суп для мужчин, женщина –для женщин. После супа начинается обряд чаепития. На столе должен обязательно присутствовать самовар на углях. Ароматный запах дыма разносится по всему дому. Чаепитие у башкир предполагает обязательное присутствие на столе всевозможных пирогов, ватрушек, блинов, шанег, булочек (начинкой служат яблоки, клубника), варенья, мед. Каждому гостю даётся «кучтенеч» - гостинец, пакетик с пирогами-конфетами и прочим 
Почему Коран нужно читать на арабском?
Мусульмане верят, что чудодейственной силой обладают только слова из Корана на арабском языке, на котором священный текст был продиктован архангелом Магомету. Именно поэтому любой, даже самый точный перевод священной книги, теряет свою божественность. Поэтому читать молитвы из Корана необходимо на языке оригинала – арабском. 
Можно ли заниматься уборкой в пятницу?
Ислам запрещает совершение каких- либо дел во время пятничного намаза для мужчин, но некоторые женщины тоже приостанавливают свои дела во время пятничного намаза из-за уважения к нему. Отсюда и родились слухи о том, что в пятницу нельзя вести уборку.
В этом вопросе стоит понимать, что речь идет только о приостановлении работ или уборки, только во время пятничного дня, это не распространяется на весь пятничный день.
Почему у мусульман священным днём считается пятница?
Джума (в переводе с арабского – «пятница» или «собрание») считается самым благим днем недели, днем праздника и проведения совместного намаза и встреч. О его значении сказано в Коране: «Лучший день, в который восходит солнце, - это пятница. В этот день Аллах создал Адама. В этот день он вошел в Рай, в этот день был изгнан из него, и Последний Час не пробьет ни в какой другой день, кроме пятницы». 
Еще один хадис говорит о том, что в течение пятницы есть особый час, когда Аллах обязательно услышит молитвы каждого. Говорят, что он наступает после предзакатного намаза. 
Джума начинается с заходом солнца в четверг и заканчивается с наступлением сумерек на следующий день. В одной из сур Корана говорится о том, что Аллах призвал мусульман оставлять торговлю и другие занятия и присоединяться к коллективной молитве. Мужчины должны забыть о мирских делах и прийти в мечеть. И чем раньше они это сделают, тем большее вознаграждение получат.
Подготовку к пятнице следует начинать заранее. Необходимо заняться личной гигиеной, надеть чистую одежду, можно использовать благовония. Пятницу называют днем обилия: в этот день Аллах одаривает мусульман своими благами. И, как уже было сказано, принимает любую мольбу. В течение суток необходимо посвятить себя служению ему и хотя бы ненадолго оставить все мирские дела.
Почему мусульмане любят баранину?
Исламская религия предусматривает немало пищевых ограничений. В гигиенических целях запрещено есть мясо хищников, всеядных животных и некоторые другие виды продуктов. Но наиболее известен запрет на употребление свинины, которая широко распространена у других народов. Судя по всему, данное правило появилось на основании особенностей быта бедуинов-кочевников. Свинья имеет короткие ноги и не может переходить от пастбища к пастбищу. Она нуждается в больших запасах пищи, которых у скотоводов обычно нет. Ее мясо быстро портится в жарком климате. А само животное часто является переносчиком паразитов, которых уйма там, где живут арабы. Тем не менее, в распоряжении остаётся немало видов домашних животных. Козы, коровы, кони, куры, иные виды птицы – всех их вполне можно разводить ради мяса. Тем не менее, именно баранина стала для восточных народов главным источником белка. Много столетий она является основным продуктом питания у большинства мусульман.
Давайте расскажем, как это получилось. Большинство народов, которые исповедуют ислам, проживает в регионах с очень жарким, а нередко засушливым климатом. Многие из них являлись в прошлом кочевниками и до настоящего сохраняют традиции скотоводческой культуры. Даже после оседания на землю часть из них продолжили заниматься скотоводством – просто потому, что земледелие на их родине не продуктивно.
В таком случае по объективным причинам в их распоряжении имеется меньшее количество животных, которых разводят для получения мяса. Если коней держать для этой цели, их следует полностью освободить от сельскохозяйственных работ. Лошадь, на которой ездят или которую запрягают в телегу, будет в худшую сторону отличаться по вкусовым качествам.
Насчет коров можно сказать то же самое, хотя кочевники не так уж часто использовали их под запряжку. Поэтому их мясо вполне приемлемо, но его бывает слишком много. Если ты решить отведать говядины, ее остальную часть туши животного придется кому-то продать или просто отдать. Одна семья не сможет съесть ее за один раз. Ну либо резать корову придется на праздник, когда ее разделят на всех соседей. Что касается овец, то в жарком пустынном и полупустынном климате Африки и Евразии их содержать наиболее удобно. Для них не требуется заготавливать корма, тогда как коровы и кони в этом нередко нуждаются. Они легко передвигаются на большие расстояния, что является ключевым моментом для кочевников, так как путь между зимним (равнинным) и летним (горным) пастбищами овцы переносят очень легко. Они очень выносливы и хорошо размножаются. Большого внимания к себе не требуют, а их шерсть можно использовать для изготовления одежды.
Неудивительно, что от Северной Африки и до Монголии овцы стали основным сельскохозяйственным животным. Но есть у них и иное достоинство, о котором требуется рассказать. Косвенно мы его уже упомянули. Даже много столетий назад народы Северной и Центральной Европы могли сооружать своеобразные холодильники – они копали небольшой подвал, в котором всегда сохранялась приемлемая для хранения продуктов температура. У южан такой возможности не было, поэтому любое мясо следовало сразу же съесть.
                                                 Заключение
В заключении можно прийти к выводу, что в ходе исследовательской работы полностью подтвердилась гипотеза, выдвинутая в начале. Действительно, хорошие семейные традиции делают семью крепкой и дружной, в такой семье вырастают достойные люди.
		Представители всех народов, проживающих на территории нашей страны – помимо этнической идентичности, имеют ещё и российскую идентичность, которая проявляется в моменты внешних вызовов. Таким образом этническая идентичность не противоречит российской, скорее наоборот – борьба против этнической идентичности приводит к тому, что, делая выбор между идентичностями малой этнической группы и страны, когда человека этот выбор делать заставляют, он выбирает первую. Поэтому нужно с уважением относиться друг к другу и культуре своих соседей – только так мы сохраним наше единство. Как  один из представителей малого народа сказал очень простую, но мудрую фразу: «все люди – люди». Каждый народ стремится к сохранению языка, обычаев и традиционных занятий и промыслов. Богатство национальных культур – это достояние всей страны.
	Мы живём в многонациональной стране и должны знать и уважать традиции и культуру людей, проживающих рядом с нами. Каждый народ по-своему самобытен и интересен. Между людьми не должно быть никаких различий. Мы все равны, несмотря на разницу менталитетов.
   В современном мире возрождается вера в Бога, становится больше людей, посещающих мечеть и церковь, ведь богослужение – это чистота духовная и физическая. У мусульман перед каждым намазом нужно помыться.
    Самая главная традиция нашей семьи, как и у многих мусульман – это быть добрым к окружающим, уважать старших и быть богобоязненным. Быть богобоязненным – значит не совершать плохих поступков. Еще одна очень хорошая традиция – учиться всему, что нужно современному мусульманину. По мусульманскому обычаю - перед едой и после нее мы читаем молитву, а когда приезжает брат, он читает особенные молитвы. Когда приходит время намаза ,мы совершаем ритуальное омовение (тахарат) и одеваем хиджабы. Только после этого читаем намаз, который должен совершаться 5 раз в день, но в виду занятости мы читаем тогда, когда успеваем. Когда приходят праздники мы читаем праздничный намаз, ходим в мечеть, а дома – готовим праздничную еду.
     Я с семьей стараюсь соблюдать все обычаи, связанные с исламом. Но многие праздники из христианства мы тоже отмечаем, потому что у ислама, христианства и иудаизма общие корни. И по исламу нельзя отрицать то, что было до него послано Богом.
Заключение: В результате исследования мы пришли к выводу, что Бог Един для всех народов
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